

К 85-летию со дня рождения доцента Татьяны Михайловны Зидрашко

Т. М. Зидрашко – одна из основателей кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии медицинского факультета Запорожского фармацевтического института. В прошлом году кафедра отметила свой полувековой юбилей.



Татьяна Михайловна родилась в июне 1931 года в Котовске Одесской области в семье служащих (отец Михаил Афанасьевич Зидрашко – отличник народного образования, заслуженный учитель, мать – медицинская сестра). В 1938 году семья переезжает в Полтаву, где её постигает Вторая мировая война, оккупация и гибель матери. Татьяну Михайловну забирает к себе коллега отца – учитель русского и украинского языков Людмила Даниловна, которая заменила ей мать. Семье пришлось пережить тяжёлое время немецкой оккупации в селе Жуковка Машевского района Полтавской области: родители трудились в колхозе вплоть до самого освобождения Полтавы в октябре 1943 года. Вскоре после возвращения в Полтаву отца мобилизовали в армию, он работал заместителем начальника СМУ по строительству нефтебаз. В 1944 году Татьяна Михайловна с матерью переезжают в Черновцы. 1949–1954 – годы учёбы на биофаке Черновицкого государственного университета, после его окончания Т. М. Зидрашко работает лаборантом на кафедре генетики ЧГУ, а с 1955 года – старшим лаборантом на кафедре гистологии ЧГУ, где ведёт практические занятия со студентами и активно занимается наукой. С 1957 года – ассистент кафедры гистологии во вновь организованном Тернопольском медицинском институте. В 1963 году Татьяна Михайловна успешно защищает кандидатскую диссертацию на соискание учёной степени кандидата биологических наук на тему: «Влияние азотнокислого урана на морфологию и функцию щитовидной железы». С 13.08.1965 г. Т. М. Зидрашко зачислена ассистентом на вновь созданную кафедру гистологии Запорожского фармацевтического института и вместе с первой заведующей кафедрой доцентом Еленой Александровной Загорученко участвует в её организации, методическом и научном обеспечении.

Татьяна Михайловна обладала незаурядным организаторским талантом. Совместными усилиями работников кафедры были обеспечены материальные и методические условия для успешного обучения студентов и научной работы (оборудованы учебные комнаты и лаборатория, создан фонд учебных препаратов и таблиц, изготовлены наглядные обучающие стенды, которые используются по настоящее время). Многим студентам, в том числе и своим кружковцам, Татьяна Михайловна открыла интереснейший мир науки и исследовательской работы. Она всегда радовалась и гордилась успехами своих учеников, многие из которых стали талантливыми врачами, выдающимися учёными, кандидатами и докторами медицинских наук, профессорами и даже член-корреспондентом, академиком и ректором.

Татьяна Михайловна принимала активное участие в общественной жизни института: была партгором кафедры, членом парткома института, партийного бюро лечебного факультета, секретарём методической комиссии, куратором нигерийского землячества. Активно занималась популяризацией здорового образа жизни и медицинских знаний среди населения, работая в обществе «Знание», опубликовала 41 печатную работу, имела рационализаторское предложение. Основное направление её научных исследований – «Морфофункциональные изменения надпочечников при воздействии факторов внешней среды». Татьяна Михайловна участвовала в работе съездов, научных конференций, повышала свою квалификацию в Киевском и Ленинградском медицинских институтах, обучалась работе с электронным микроскопом в г. Сумы. Она была талантливым педагогом, чутким и отзывчивым человеком, пользовалась огромным уважением и безграничной любовью студентов и сотрудников Запорожского государственного медицинского университета. В 1982 году Т. М. Зидрашко присвоено учёное звание доцента.

В 1988 году Татьяна Михайловна вышла на пенсию и посвятила свою жизнь семье, даче (пригодилось биологическое образование) и воспитанию внучки. Татьяна Михайловна была заботливой дочерью, замечательной мамой и непревзойдённой бабушкой. Её человеческие качества покоряли: целеустремлённость, высокая требовательность к себе, трудолюбие, ответственность, организованность, оптимизм, собранность, интеллигентность, порядочность, доброта, преданность работе, кафедре и безграничная гордость за Запорожский государственный медицинский университет. Свою любовь к ЗГМУ Татьяна Михайловна передала дочери и внучке, которые успешно закончили вуз. Сейчас дочь Татьяны Михайловны продолжает династию морфолога. Кандидат медицинских наук Галина

Анатольевна Зидрашко больше 20 лет преподаёт гистологию студентам ЗГМУ и безмерно гордится своей мамой, а внучки – своей бабушкой.

После тяжёлой и продолжительной болезни 16 августа 2000 г. Татьяна Михайловна ушла из жизни. В её трудовой биографии – 23 года работы на кафедре гистологии, цитологии и эмбриологии, она стояла у истоков образования и становления медицинского факультета ЗГМУ.

Высокие человеческие качества Татьяны Михайловны Зидрашко, её организаторский талант, чуткость и благородство навсегда останутся в памяти учеников, коллег, родных и близких.

***В. К. Сырцов, д-р мед. наук, профессор,
зав. каф. гистологии, цитологии и эмбриологии ЗГМУ;***

***Т. С. Громоковская, канд. мед. наук,
ассистент каф. гистологии, цитологии
и эмбриологии ЗГМУ;***

***В. М. Евтушенко, д-р мед. наук, профессор каф. гистологии,
цитологии и эмбриологии ЗГМУ;***

***А. С. Писаренко, канд. мед. наук,
доцент каф. нормальной анатомии человека
с курсом оперативной хирургии ЗГМУ;***

***Г. А. Зидрашко, канд. мед. наук, доцент каф. гистологии,
цитологии и эмбриологии ЗГМУ.***